
 

   Εκδηλώσεις Ευαισθητοποίησης της Νεολαίας  
για την Ελια και το Ελαιόλαδο 

Οργανώνονται σε   Δήμους  της Κρήτης από τον ΣΕΔΗΚ, 
 το  Διεθνές Συμβούλιο Ελαιολαδου και τους Δήμους 

 

Το Σάββατο 28 Νοεμβρίου η εκδήλωση στο Πέραμα Μυλοποταμου  
με συμμετοχή 90 μαθητών  και 100  γονέων από το Πέραμα, τα  

Αγγελιανά και τις Μαργαριτες  
 

   Σειρά εκδηλώσεων για την Ελιά και το Ελαιόλαδο,  πρόκειται να οργανωθεί  σε  8   Δήμους 
της Κρήτης στα πλαίσια του προγράμματος « Ευαισθητοποίηση της Νεολαίας για την Ελια 
και το Ελαιόλαδο» που υλοποιειται  από τον ΣΕΔΗΚ και το Διεθνές Συμβούλιο Ελαιολαδου 
σε συνεργασια με Δήμους και Σχολεία.  
  Η έναρξη του προγράμματος  θα γίνει  από τον 
Δήμο Μυλοποταμου με την εκδήλωση που θα 
οργανωθεί το Σάββατο 28 Νοεμβρίου στο 
Πέραμα  με την συμμετοχή   συνολικά 90 
μαθητών με τους γονείς τους από τα  Δημοτικά 
και Νηπιαγωγεία Αγγελιανών,  Περάματος  και  
Μαργαριτών. 
   Οι μαθητές αυτοί,  όπως φαίνεται στο 
πρόγραμμα των εκδηλώσεων, θα παρουσιάσουν  
ποικίλα θεατρικά δρώμενα  σχετικά με την Ελια 
και το Ελαιόλαδο ενώ στο τέλος  θα  
συμμετάσχουν σε γευσιγνωσία εδεσμάτων 
ελαιολαδου παρασκευασμένων απο Ταβέρνα 
του Δικτύου  Επιχειρήσεων Αποκλειστικής Χρήσης Ελαιολαδου «ΕλαιοΓευσιες»  
  Στο τέλος της εκδήλωσης θα απονεμηθούν Έπαινοι στα Σχολειά που συνεργάζονται στην 
εκδήλωση. 
 
  Από την πλευρά του ΣΕΔΗΚ συνεχίζονται οι 
επαφές και συνεργασίες με άλλους Δήμους και 
Σχολεία προκειμένου να οργανωθούν ανάλογες 
εκδηλώσεις και σε αυτούς. 
 Ήδη, προσχωρούν οι  σχετικές προετοιμασίες 
στους Δήμους Χανίων,  Πλατανιά, Κισσάμου, 
Αποκορώνου, Ρεθύμνου, Ηρακλείου, Γόρτυνας, 
Σητείας και Ιεράπετρας.    

 
Υπόψη ότι πρόγραμμα αυτό σχεδιάστηκε  

εξαιτίας της  παρατηρούμενης  συνεχούς   
χαλάρωση των σχέσεων της νεολαίας  προς τις  
παραδοσιακές αξίες του ελαιολάδου  αλλά και της  
συνεχώς γενικευόμενης τάσης των επιχειρήσεων 
εστίασης  να  αντικαθιστούν  το ελαιόλαδο με 
διάφορα υποδεέστερα και επιβλαβή σπορέλαια.  

Το Πρόγραμμα απευθύνεται σε γονείς και 
μαθητές Νηπιαγωγείου  και Α΄ Δημοτικού και έχει  
συγκεκριμένους   στόχους και  ανάλογες δράσεις  

 
   Οι στόχοι που επιδιώκονται.  
Βασικοί στόχοι του προγράμματος είναι: 

-Ευαισθητοποίηση της νεολαίας του νησιού  για την υγιεινή, γευστική και πολιτιστική αξία 
του ελαιολάδου. 

-Προώθηση κατανάλωσης ελαιολάδου αντι σπορελαίων στις επιχειρήσεις εστίασης. 

 
Εξώφυλλο του βιβλίου " Παιχνίδια 

με την Ελια" το οποίο διανέμεται 

δωρεάν στους μαθητές 

 
Φωτο απο παλαιότερες εκδηλωσεις στον 

Άγιο Νικόλαο 

 



-Βελτίωση του επιπέδου υγιεινής διατροφής των παιδιών και  ενηλίκων μόνιμων κατοίκων 
και  τουριστών του νησιού 

-Ανάπτυξη γαστρονομικού τουρισμού  στα αστικά κέντρα και στην ενδοχώρα.  
 -Προτίμηση και κατανάλωση τοπικών προϊόντων και την ενίσχυσης της απασχόλησης 

στο νησί. 
 
Οι δράσεις που προβλέπονται. 

 Οι δράσεις που περιλαμβάνει το πρόγραμμα είναι΄:  
    (α).Έκδοση δυο  βιβλίων  που θα απευθύνονται το ένα σε παιδιά Νηπιαγωγείου και Α΄ 
Δημοτικού και το άλλο σε μεγαλύτερα παιδιά Δημοτικού  
      (β).Παραγωγή   ψηφιακού υλικού που θα απευθύνεται σε παΐδια Δημοτικού και θα 
περιλαμβάνει e-book, CD και διαδικτυακά εκπαιδευτικά παιχνίδια  
       (γ) Έκδοση των βιβλίων  και του  ηλεκτρονικού υλικού  στα Αγγλικά  και διάθεση του σε 
παιδιά  ξένων Τουριστών  σε συνεργασία με Ξενοδοχεία και άλλες Τουριστικές Επιχειρησεις. 
        (δ).Οργάνωση  ειδικών εκδηλώσεων  σε συνεργασία με Δήμους, Σχολεία και άλλους 
Φορείς σε διάφορα μέρη της Κρήτης 


